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  ____________________________ 1 التمرین____________________________ 

  :الدراسة التحریكیة) 1

mعن موضع توازنھا المستقر بزاویة  انزیح ساق  ة بدئیة عند لحظة في المنحى الموجب المبین على الشكل ، ثم نحررھا بدون سرع

0t  .  
  .استنتج طبیعة الحركة . أوجد تعبیر المعادلة التفاضلیة لحركة الساق ) 1.1

تحقق أن ھذه المعادلة التفاضلیة تقبل كحل ) 2.1
0

2
cos( )m

t

T


     في حالة التذبذبات

الصغیرة حیث 
30m rad


  0الدور الخاص  ، وأحسبT  للحركة. 

  الدراسة الطاقیة  )2
  . تطور طاقة الوضع الثقالیة للساق بدلالة الأقصول الزاوي  2 یعطي المبیان الممثل في الشكل

  . أعط تعبیر طاقة الوضع الثقالیة للساق بدلالة الأقصول الزاوي  )1.2
)المخطط الطاقي للساق خلال دورانھا حول المحور  2یمثل الشكل )2.2 )  حیث نمیز حالتین ،:  

  1یمثل فیھا المستقیم : الحالة الأولى( )D  الطاقة المیكانیكیة للمجموعة.  

  .أحسب كتلة الساق ) أ
عة الزاویة للساق عند مرورھا بموضع حدد السر) ب

 .توازنھا في المنحى الموجب 

  2یمثل فیھا المستقیم : الحالة الثانیة( )D  الطاقة المیكانیكیة

  .للمجموعة 
للعارضة ؟  Gما ھو شكل مسار مركز القصور ) أ

  علل جوابك 

1أحسب القیمة الدنیا ) ب
2القیمة القصوى  &

& 

للسرعة الزاویة للساق أثناء دورانھا في المنحى 
 .الموجب 

  
  
  
  
  

  ____________________________ 2 التمرین____________________________ 
والطرف الآخر یحمل جسما  O، أحد طرفیھ مثبت بالنقطة 0,4mlنعتبر النواس البسیط المكون من خیط رقیق كتلتھ مھملة وطولھ 

0,6mشبیھ بنقطة مادیة كتلتھ  Kg.  

)عزم قصور النواس بالنسبة لمحور الدوران  )  المار منO  ھو
2J m  l .  

نمعلم في  .للتواریخفي المنحى الموجب ثم نحرره بدون سرعة بدئیة في لحظة نعتبرھا أصلا  mنزیح النواس عن موضع توازنھ بزاویة 

  ) 1أنظر الشكل(رأسي التي یكونھا مع الخط ال كل لحظة موضع النواس بالزاویة 

نختار الحالة المرجعیة . للمتذبذب السرعة الزاویة  &و و lو gو mللمتذبذب بدلالة  mEأعط تعبیر الطاقة المیكانیكیة ) 1

0PPE   0عند  . 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



للمتذبذب بدلالة ) 2Dالمستقیم (والطاقة المیكانیكیة ) 1Dالمستقیم ( PPEتغیرات طاقة الوضع الثقالیة 2یمثل المبیان الممثل في الشكل) 2

z  أنسوب الجسم النقطي( )S.  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
0,5zأوجد السرعة الزاویة للمتذبذب بالنسبة للأنسوب ) 1.2 cm .  

  .انطلاقا من تعبیر الطاقة المیكانیكیة وباعتبار المتذبذب مجموعة محافظیة ، المعادلة التفاضلیة لحركة المتذبذب استنتج ) 2.2
)علما أن النواس یتذبذب في حركة جیبیة ، حدد معادلتھ الزمنیة ) 3.2 )f t   

: نعطي 
210 .g m s   .  

  
  

  ____________________________ 3 التمرین___________ _________________
)نعتبر كریة  )S  0,1شبیھة بنقطة مادیة كتلتھاm g  یمكنھا الانزلاق بدون احتكاك فوق سكة دائریة مركزھا ،O  وشعاعھا

0,1r m  أنظر الشكل(، توجد في مستوى رأسي (  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  

0tعند اللحظة  )1   نحرر الكریة ،( )S  بدون سرعة بدئیة من النقطةB  حیث
18m


  .  

)كة الكریة أوجد المعادلة التفاضلیة لحر) 1.1 )S  . نعتبر . استنتج طبیعة الحركةsin ; .  

)أوجد المعادلة الزمنیة لحركة الكریة ) 2.1 )S .  

)أوجد تعبیر السرعة الخطیة للكریة ) 3.1 )S  بدلالة الزمن.  

5معلمة بالزاویة  Cب منظمھا عند نقطة أحس) 4.1  o
 .  

)أحسب الطاقة المیكانیكیة للكریة  )2 )S  في كل من الموضعینB وC  . مستوى الأفقي المار من النقطة نعتبر الحیث ماذا تستنتج ؟

A  مرجعا لطاقة الوضع الثقالیة.  
حیث  Vو و rو gو mبدلالة  شدة القوة المقرونة بتأثیر السكة على الكریة في الموضع المحدد بالزاویة  Rأوجد تعبیر  )3

V  أحسب قیمة . السرعة الخطیة عند ھذا الموضعR  عند النقطةC .  

: نعطي 
210 .g m s  .  

 
  




